II. La consolidation du Royaume (XIIe-XVe siécles) \

Je suis Saint-Louis, roi de France en 1226. Tu te souviens que les premiers
rois Capétiens ont eu des difficultés a établir leur nouvelle dynastie. Dis-moi maintenant
comment les Capétiens ont-ils réussi a consolider le Royaume de France ?

@ Des menaces affaiblissent le royaume

1. Rappelle quel était le probléme du « domaine royal » 3.
au temps d'Hugues Capet.

2. Pourquoi le pouvoir d'Hugues Capet n'était pas tout a
fait respecté par les Seigneurs du Royaume ?

2 Mais de grands rois ont renforcé le pouvoir royal

suis Aliénor, duchesse
d'Aquitaine. En 1152, je
décide d'épouser Henri
Plantagenét qui devient roi
d'Angleterre en 1154. Mon
mariage affaiblit
considérablement le royaume
de France. Explique pourquoi
en complétant la 1ere carte

le
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ci-dessous.

4. Compléte d'abord cette frise chronologique en retrouvant les noms des grands rois capétiens a
l'aide de leur arbre généalogique p.122 et a 1'aide des documents indiqués, compléte les bulles.

1000 1100 1200 1300 1400
Doc 1 p.124 L - Il a vaincu le fils d'Aliénor —
d'Aquitaine, le - C'était un roi trés juste : il Il s'oppose au . . . .
Il réussit & se faire. . . .. ... (o) I en rendaitla.......... sous .. car il n'admet pas
par les Seigneursen . .. .. s'emparant de sd | .. que celui
forteresse:............... - Trés chrétien, il a participé | (Cl.................

Il écarte donc la dynastie des
........... et installe celle

Page 90 et

doc 3 p.125

toutela........
- En 1214, a la bataille de . . . .

de . . . . . . .comte

. .en 1204. Ainsi, il reprend aux.....
- Il a conquis le Languedoc.
- Aprés sa mort, il
.......... il est vainqueur, |est.........

. . par I'Eglise.

Il réussit méme a faire
élireun. ...........

de . . .......... qui lui

ésobéissai Devoir (p.130
désobéissait evoir (p.130)

3 | et agrandi le royaume

frontiéres du royaume
domaine royal

possessions anglaises




